

**Міжнародна науково-практична
конференція
17 - 18 травня 2014 року**

**ДЕРЖАВА І ПРАВО:
ПРОБЛЕМИ СТАНОВЛЕННЯ
І СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ**



м. Суми

УДК 34
ББК 67 я 43
Д 36

Рекомендовано до друку вченою радою Сумської філії Харківського національного університету внутрішніх справ, протокол № 10 від 16 квітня 2014 року

Редакційна колегія:

Лукаш С.С., доктор юридичних наук, доцент (голова редколегії);
Василенко В.А., кандидат філологічних наук, доцент;
Геращенко Т.Г., кандидат філософських наук, доцент;
Грובהва В.П., доктор юридичних наук, доцент;
Демиденко Н.М., кандидат історичних наук;
Корогод Г.І., кандидат історичних наук, доцент;
Кравцова Т.М., доктор юридичних наук, професор;
Лук'янихіна О.А., кандидат економічних наук, доцент;
Панасюк О.В., кандидат юридичних наук, доцент;
Сапич В.І., кандидат економічних наук, доцент

Д 36 Держава і право: проблеми становлення і стратегія розвитку: Збірник матеріалів VII Міжнародної науково-практичної конференції (17 – 18 травня 2014 року, м. Суми) / Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ. – Суми: Друкарський дім «ПАПІРУС», 2014. – 544 с.

Збірник містить тези доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної конференції «Держава і право: проблеми становлення і стратегія розвитку» з проблем юриспруденції, економіки, філософії, історії, психології, лінгвістики, освіти, євроінтеграції на шляху розбудови державності України та зарубіжних країн.

УДК 34
ББК 67 я 43

Маркова О.О. Щодо питання про співвідношення понять «зловживання правом» та «зловживання повноваженнями»	113
Науменко К.С. Щодо видів захисту особистих немайнових прав фізичної особи, що забезпечують її соціальне буття	116
Нікітенко Р.С. Участь у справах окремого провадження про розірвання шлюбу органів та осіб, яким законом надано право захищати права, свободи та інтереси інших осіб	119
Садикова Я.М. До питання про визначення розміру шкоди у справах про захист суміжних прав	121
Єфремова І.І. Правове становище сторін та державного виконавця на стадії відкриття виконавчого провадження	124

СЕКЦІЯ 4. Теоретичні та практичні питання кримінального права і процесу на сучасному етапі розвитку правової системи

Байлов А.В. Посилення кримінальної відповідальності за злочини проти основ національної безпеки України: питання сьогодення	127
Волкова А.Э., Разумов Э. А. О построении версий с использованием информационно-справочных криминалистических учетов	130
Залялова І.М., Мітіюглу Н.І. Покарання за перешкоджання законній професійній діяльності журналістів та втручання в діяльність працівника правоохоронного органу, працівника державної виконавчої служби	134

4. Про застосування судами норм законодавства у справах про захист авторського права і суміжних прав [Електронний ресурс]: Постанова Пленуму Верховного Суду України № 5 від 04.06.10. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=v0005700-10&p=1320253041828292>

І.І. ЄФРЕМОВА

Білоцерківський національний аграрний університет

ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ СТОРІН ТА ДЕРЖАВНОГО ВИКОНАВЦЯ НА СТАДІЇ ВІДКРИТТЯ ВИКОНАВЧОГО ПРОВАДЖЕННЯ

Першим етапом на шляху виконання судових рішень є відкриття виконавчого провадження. Однак при вирішенні питання щодо відкриття виконавчого провадження державному виконавцю необхідно вирішувати ряд проблемних питань, що можуть стосуватись правильності оформлення виконавчих документів, місця відкриття виконавчого провадження та ін..

Питанням відкриття виконавчого провадження приділяли увагу в своїх публікаціях провідні науковці Афанасьєв В.В., Ігонін Р.В. Науково-теоретичні дослідження відкриття виконавчого провадження проводились науковцями у галузі адміністративного права та процесу: Авер'яновим В.Б., Атаманчуком Г.В., Голосніченко І.П., Калюжним Р.А., Нижник Н.Р., Опришко В.Ф., з питань відкриття виконавчого провадження по цивільним справам вагомих внесок належить М.Й. Штефану, С. Я. Фурсі, В.М. Шерстюку, С.В. Щербак. Досить практичними є публікації Хотинської О., Домбругової А., які приділяли увагу безпосередньо питанням відкриття виконавчого провадження.

Коло суб'єктів стадії відкриття виконавчого провадження має певну специфіку у порівнянні з іншими стадіями виконавчого процесу. Так, у виконавчому провадженні немає позивача і відповідача, третіх осіб, які заявляють або не заявляють самостійних вимог на предмет спору, свідків та ін.

До учасників стадії відкриття виконавчого провадження належать: державний виконавець, який безпосередньо приймає рішення щодо відкриття або відмови у відкритті виконавчого провадження, особи, які беруть участь у справі: сторони (стягувач, боржник) та їх

представники; а також особи, які сприяють виконанню: експерти, спеціалісти, суб'єкти оціночної діяльності – суб'єкти господарювання, перекладачі, поняті, працівники органів внутрішніх справ, представники органів опіки і піклування, інших органів і установ.

Відповідно до Закону України «Про державну виконавчу службу»[2] та Закону України «Про виконавче провадження»[1] виконання рішень судів та інших органів здійснює державна виконавча служба, яка входить у систему органів Міністерства юстиції України.

Державний виконавець є представником влади і здійснює примусове виконання судових рішень, постановлених іменем України, та рішень інших органів (посадових осіб), виконання яких покладено на державну виконавчу службу, у порядку, передбаченому законом. Державні виконавці є державними службовцями.

Отже, на стадії відкриття виконавчого провадження державний виконавець зобов'язаний вживати заходів із примусового виконання рішень неупереджено, своєчасно, повно вчиняти виконавчі дії, для виконання зазначених обов'язків.

Державні виконавці несуть дисциплінарну відповідальність у порядку, встановленому законом. У разі вчинення державним виконавцем під час виконання службових обов'язків діянь.

Другу групу суб'єктів відкриття виконавчого провадження становлять особи, які беруть участь у виконанні – це суб'єкти виконавчих правовідносин, які мають юридичну заінтересованість у виконанні.

Так, юридична заінтересованість у виконанні – це ознака суб'єкта стадії відкриття виконавчого провадження, яка визначає його участь у виконанні, зважаючи на прагнення захистити свої права, права іншої особи, групи осіб, суспільства, держави.

Щодо правового статусу сторін на стадії відкриття виконавчого провадження, то вони та інші учасники виконавчого провадження мають право ознайомлюватися з матеріалами виконавчого провадження, робити з них виписки, знімати копії подавати додаткові матеріали, заявляти клопотання, давати усні та письмові пояснення з приводу виконавчих документів, висловлювати свої доводи міркування з усіх питань, що виникають у ході відкриття виконавчого провадження, заявляти відводи, оскаржувати дії (бездіяльність) державного виконавця з питань відмови у відкритті виконавчого провадження та користуватися іншими правами, визначеними законодавством.

Заінтересованими особами, тобто такими, які мають право звертатися до органу державної виконавчої служби з відповідною

заявою, є стягувач або його представник, прокурор у випадках здійснення ним представництва інтересів громадян або держави в суді, інші особи в передбачених законом випадках. Стягувач є правосуб'єктною особою, в інтересах якої постановлене рішення і провадиться його виконання. Це право стягувач може реалізувати самостійно або через представника. При цьому особиста участь громадянина у виконавчому провадженні не виключається при участі в ньому його представника.

Стягувач має право подати заяву про видачу дубліката виконавчого документа, про поновлення строків пред'явлення виконавчого документа до виконання, про відмову від стягнення і повернення виконавчого документа.

Отже, у законодавстві чітко не встановлено правове становище суб'єктів виконавчого провадження на стадії відкриття виконавчого провадження, однак, на підставі аналізу правового становища суб'єктів під час загального виконання судових рішень та рішень інших юрисдикційних органів, у розділі зазначені основні права та обов'язки сторін виконавчого провадження, якими вони повинні користуватись саме під час відкриття виконавчого провадження.

Література

1. Закон України «Про виконавче провадження» від 21.04.1999 № 606-XIV// Відомості Верховної Ради України. – 1999,- N 24, – ст.207.

2. Закон «Про державну виконавчу службу» від 24.03.1998 р., № 202/98-ВР // відомості Верховної Ради України (ВВР), 1998, № 36-37, ст. 243 (редакція від 08.03.2011 р.. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011, № 19-20, ст.. 142.